主据

法

力争

5 住户:我们只认政府指导价,多缴钱坚决不干! 物业:工资涨物业费也该涨,您不缴咱法庭上见!

本市首例物业费官司:物业当庭撤诉

不过没过几小时,物业公司又反悔了,说要重新考虑

成本增加了,物业收费要水涨船高,而业主却坚持政府指导价,寸步不让。僵持之下,业主半年未 缴物业费。昨日,郑州建海物业管理有限公司将中原区教师住宅小区的5户住户告上了法庭。这也是 本市首例因物业费涨价引发的官司

经过一番唇枪舌剑,在法庭调解下,双方达成口头协议,物业公司撤诉,5户居民按原收费标准缴 纳欠费。但当天下午业主向记者反映,物业公司又反悔了,表示要重新考虑。晚报记者孙庆辉/文王梓/图



小区居民对 干去年7月物业 管理费涨到每月 每平方米 0.38 元 意见极大. 很多 业主觉得物业提 供的服务和收费 不相符。

不缴费是抗议物业擅自提价

"物业管理收费关系到千家万户的切 身利益,政府出台物业收费政府指导价, 就是要规定物业收费上限,物业应该按 照政府的有关条例收费,超过政府指导 价的提价行为应视为非法。"中原区教师 住宅小区的欠费居民在法庭上显得十分

居民宋先生介绍,物业原来执行的 是每月每平方米 0.28 元的标准, 可在 去年7月1日后,却擅自提高到每月每

平方米 0.38 元, "有关物业涨价的提议 去年就被市人大常委会驳回, 我不是有 意不缴物业费的,而是对物业不按有关 法规条例行事,擅自提高物业费的一种

收公共分摊费违背了"一费制"

昨日因欠费而被物业推上被告席的还 有4名居民。

"在物业公司的诉讼请求中,不仅 要求居民支付所欠的物业费,还有相当

于物业费 20%的公共分摊费。这显然是 与有关法律法规相抵触的。"居民臧先生 表示,物业服务等级政府指导价,与以 往的物业收费最大的不同是实行"一费

制", 所有的物业收费都按照不同的服务 等级缴纳一种费用即可,不再单独计算 公摊。因此, 小区居民认为, 物业这样 收费是错误的。

三级物业服务怎能按一级收费?

部分业主不缴费,主要是觉得物业提 供的服务和收费不相符。臧先生说:"在我 们不知情的情况下, 小区的物业服务却要

按一级物业来收取,但是和我家附近的一 级小区相比,我觉得我们小区的物业无论 是在卫生、保卫还是社区文化上,根本 达不到一级, 更何况我们小区的面积仅 有2万多平方米,最高只能符合三级物

工资涨了几倍,收费不该涨吗

"郑州市1998年出台物业收费政府指 导价至今, 收费标准没有调整过。"在法庭 上, 郑州建海物业管理有限公司的负责人 这样说,"物业公司60%的花费用于人力

成本。1998年,郑州市的最低工资标准是 240元/月,目前已经是650元/月了。最低工 资标准每两年调整一次,物业公司提价也

该负责人介绍,原先保安、保洁人员的 工资为480元,实施新的工资标准后,每人每 月增加170元,物业公司的税费、垃圾清运费 也在涨,但是物业收费却一分也没有涨。

服务单位同意涨价,还签了合同

无奈的物业公司去找接受服务的 单位(委托方)中原区教育体育局沟 通,提出要提高物业收费的要求,教育 体育局接受并与物业签订了新的合同。 合同规定本小区的管理服务费按建筑面 积每月每平方米 0.38 元向物业使用人 收取, 每次缴纳3个目物业管理费和公 共分摊费,缴费时间为每季度的首月5 日至15日。

本市别的物业公司也都在涨价

"因为成本的增加,有报道说,郑 州市许多小区的物业都已经突破了每月

每平方米 0.38 元的红线, 已经有部分收 到了每月每平方米 0.55 元。" 郑州建海

物业管理有限公司在法庭上如此为自己 的做法找注脚。

法学博士 物业收费应推行"阳光作业"

"物业收费一直是广受市民关注的热点话 题,应该使收费过程更加透明。"河南财经学院 法学博士藏冬斌说。

臧冬斌认为,根据相关规定,小区物业服务 收费应该实行备案登记制, 经备案公告的收费 项目和标准, 才能作为小区收费和价格执法的 依据。这些依据要全部向业主公开,使物业收费 情况在业主的广泛监督下实现"阳光作业",真 正做到"一分服务一分收费"。随着行业的逐渐 规范、那些不注重服务质量的物业公司肯定会 被淘汰。物业行业也要眼睛向内, 采取精减人 员、提高工作效率、避免恶性竞争、制定行业标 准等措施来应对,进一步提高物业管理水平,拓 宽服务领域,而不应该去触摸物业收费政府指

小区居民 迫于单位压力才缴了物业费

昨日16时许,记者来到位于汝河路上的中 原区教师住宅小区,门口处张贴着一份通知,要 求没有缴纳物业费和公共分摊费的业主在1月 15日前,缴纳有关费用。

记者进入小区后, 突然从值班室出来几名 物业工作人员,其中一人要求摄影记者出去。当 记者一再表明是来采访的后,才获准进入。

听说记者采访, 不少居民过来向记者反映 情况,"我们也觉得物业收取每月每平方米 0.38 元是不对的,但又不得不缴,这里居住的都是中 原区的教师,如果不缴的话,学校就会出面干预 的。"一位自称姓李的居民介绍,就是在这样的 情况下,还是有不少居民拒绝缴纳物业费,以示

郑州现状 物业"同级不同费"很普遍

随后记者在网上搜索相关报道发现,"收费 低"已经成了物业公司普遍抱怨的问题。虽然说 物业费可以在政府指导价的基础上浮动, 但价 格一旦涨上去,业主很难接受。去年汉飞·城市 公园将多层楼房的物业收费加上公摊后定为每 月每平方米 0.55 元, 但遭到了业主的强烈抵 制,最后不得不又改成每月每平方米0.38元。

"同级不同费"的物业收费情况在郑州普遍 存在。在威尼斯水城,悬挂在小区物业公司门口 的公告牌上明确标注,小区属于多层一级物业, 物业费每月每平方米四角三分钱。而在鑫苑国 际城市花园,同样是一级物业服务的多层楼房, 物业收费为每月每平方米五角钱。

郑州市普通住宅物业费指导价

一级收费基准价每月每平方米

多层住宅 0.38 元, 高层住宅 1.10 元。

二级收费基准价每月每平方米

多层住宅 0.32 元,高层住宅 0.87 元。

三级收费基准价每月每平方米

多层住宅 0.26 元,高层住宅 0.73 元。

四级收费基准价每月每平方米

多层住宅 0.20 元, 高层住宅 0.64 元。 五级收费基准价每月每平方米

多层住宅 0.15 元。

(目前四级和五级基本退出市场)

线索提供 张惠娟